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Kurz-Auswertung ISP Sommersemester 2017 

Im Sommersemester 2017 wurden alle Studierenden, die das ISP absolviert haben gebeten, 

einen Online-Fragebogen zur Evaluation des ISP auszufüllen. Es beteiligten sich 142 

Studierende an der Umfrage.  

Die folgenden Angaben der Studierenden wurden – wenn nicht anders angegeben – auf 

einer 4-er-Skala gemacht (1 = stimme gar nicht zu, 4 = stimme voll zu). In den Abbildungen 

werden die Mittelwerte der jeweiligen Schulformen beschrieben, um einen Vergleich 

zwischen den unterschiedlichen Schularten zu ermöglichen. 
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Vor dem Praktikum 
GS WHRS
SPO gesamt
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Meine Praktikumsschule
verfügt über eine gute

Ausstattung (z.B.
Medien, Fachräume,
Verbrauchsmaterial).

Die Kontaktaufnahme
zum/zur

Ausbildungsberater/in
war problemlos.

Ich erhielt zu Beginn des
Praktikums alle
notwendigen

Informationen über
Schule und Schulalltag

von der/dem
Ausbildungsberater/in.

Notwendige/hilfreiche
Kontakte zu anderen
Lehrkräften wurden

durch den/die
Ausbildungsberater/in

hergestellt.

Ich war zufrieden mit der
Planung meines

Praktikums durch
den/die

Ausbildungsberater/in
(z.B.

Stundenplanerstellung).

In der Schule 1 GS WHRS SPO gesamt
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Die Atmosphäre an meiner
Praktikumsschule war mir
gegenüber freundlich und

aufgeschlossen.

Meine
praktikumsbegleitenden

Lehrkräfte haben mich gut
bei der

Unterrichtsvorbereitung und
Durchführung unterstützt

und beraten.

Es fanden regelmäßg
Reflexionsgespräche mit

dem / der
Ausbildungsberater/in statt.

Ich bin sehr zufrieden mit
meiner/m

Ausbildungsberater/in.

In der Schule 2 
GS WHRS
SPO gesamt



 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

94,4 

85,2 

66,7 64,8 57,4 

22,2 
18,5 

46,3 

35,2 

92,5 

82,1 

61,2 58,2 58,2 

17,9 

9 
14,9 

19,4 

80 

95 

70 

80 

50 

35 

10 

35 35 

91,5 

85,2 

64,1 64,1 

56,3 

21,8 
12,7 

30,3 27,5 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
Außerschulische Veranstaltungen (%) 

GS WHRS SPO gesamt



 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3,5 
3,3 

3,5 

2,6 

3,6 
3,3 3,3 

2,8 
3,1 3,2 3,1 

3,3 
3,5 

3,3 3,3 

2,7 

3,3 

1

2

3

4
D

er
/d

ie
 D

o
zi

er
en

d
e

 (
m

it
tw

o
ch

s)
 w

ar
 r

eg
el

m
äß

ig
 a

n
d

er
 S

ch
u

le
.

Ic
h

 f
ü

h
le

 m
ic

h
 v

o
n

 d
e

m
/d

er
 D

o
zi

er
en

d
e

n
(m

it
tw

o
ch

s)
 g

u
t 

u
n

te
rs

tü
tz

t.

Ic
h

 f
ü

h
le

 m
ic

h
 v

o
n

 d
e

m
/d

er
 D

o
zi

er
en

d
e

n
 in

 d
ie

se
m

(w
ei

te
re

n
 e

in
ge

te
ilt

en
) 

Fa
ch

 g
u

t 
u

n
te

rs
tü

tz
t 

u
n

d
b

er
at

en
.

D
ie

 e
rz

ie
h

u
n

gs
w

is
se

n
sc

h
af

tl
ic

h
e

B
eg

le
it

ve
ra

n
st

al
tu

n
g 

w
ar

 f
ü

r 
d

as
 IS

P
 n

ü
tz

lic
h

.

D
ie

 B
eg

le
it

ve
ra

n
st

al
tu

n
g 

in
 d

e
r

So
n

d
e

rp
äd

ag
o

gi
sc

h
en

 F
ac

h
ri

ch
tu

n
g 

w
ar

 f
ü

r 
d

as
 IS

P
n

ü
tz

lic
h

.

Begleitung 
GS WHRS
SPO gesamt
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Ich habe im Verlauf des
ISP ausreichend häufig

Rückmeldungen bezüglich
meiner Eignung als
Lehrkraft erhalten.

Ich fühle mich in meinem
Berufswunsch Lehrer/in

zu werden bestätigt.

Das ISP beurteile ich als
wertvoll im Rahmen

meines Studiums.

Das ISP gibt mir wichtige
Impulse für meine

weitere Studienplanung.

Abschluss Praktikum 
GS WHRS

SPO gesamt
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